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VI. évfolyam. 164. szám. Maros-Vásárhely, 1903. juilus 19. vasárnap.

Előfizetési díj helyben
KgóRz évro 10 kor. — fill. 
Mgy hóra — . 90 ,
Kgy hótro - , *20 .

Vidékre postai szétküldéssel
KgéRZ évro ... 14 kor.
Fél évro . . "•

Negyedévre . ,
Egy hóra . . .

*1*
Egyes szám ... 4 fillér.

50 mm
POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as párt támo atásáva! 
„SZÉKELYSÉG“ hpkiadóváll. 

*1*
Szerkesztőség Szontmiklós í 
16. sz., hová a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők & J 
*1*

Kiadóhivatal Főtér 7. .szám
•71*

Szerkusztősóg telefonja 130 
Kiadóhivatal telefonja 101.

Ex-lex választás.
Egy pár lapnak teljesen abszurd hire, 

hogy ex-lex választások lesznek —• 
megriasztotta a közvéleményt.

Teljesen megbízható forrásból írhat­
juk, hogy cféle kalandos vállalkozásba 
Hédervárv bán sem megy bele. Any- 
nyira megijedt a véletlenül kiszalasz­
tott czélzástól, hogy másnap a hiva­
talos gyorsírói feljegyzésekből törül- 
telte beszédének e részét.

Ex-lex választás esetén lő—20 tör­
vényhatóság nem tűrne választást, 
50—60 képviselő régi mandátuma 
alapján jönne be — végül, ha katona 
sorttiz között is választanánk, 20—25 
függetlenségi párti bekerülne, kik 
könnyen megakadályoznák a kormány 
további működését.

Ostoba, egyszerű politika lenne azon­
ban a kormánypárt szempontjából is, 
mert a szabadelvű párt, mely sok éven 
át tartotta kisded üzleteivel, viczinális 
politikájával összes híveit, darabokra 
törne.

Majdnem bizonyos, hogy a füg­
getlensági párt lenne relative a leg­
nagyobb párt.

A függetlenségi pártban eltűnt min­
den, minden félreértés. Ma a párt har­

czol és harczolni fog, inig győzelemre 
1 juttatja a nemzet igazát.

A borvát granicsár kínosan kapkod 
jobbra-balra, hatalmasan támadja az 

j ellenzék és nem védi a kormánypárt, 
i Helyzete tarthatatlan. A bécsi ka­

tonai körök kiküldöttje szégyenteljesen 
fogja hátrafelé konczentrálni minden 
erejét.

Meg kell buknia, mert a nemzet 
felháborodással tiltakozik a bécsi po­
litika ellen, mely paczifikálni akar ott, 
hol a nemzet ezeréves alkotmánya, 
faji öntudata és szívóssága követeli a 
meghallgatást.

A felébredt nemzeti közszellem út­
jába állani: veszedelmes dolog, mert 
diadalmas árja elsöpri a gyávákat és 
kishitüeket.

I Wekerle ismét feltűnik.
Ismét alternatíva elé került a magyar 

kormány: vagy lemond, vagy ex-lex ben 
feloszlatja a Házat, mert Becs felfogása 

, szerint sorozni kell már minden poklokon 
keresztül is.

I Nálunk politikai körökben lehetetlennek 
! tartják a képviselőháznak az ex-lex-ben 
j való feloszlatását s a bánt tegnap óta bu­

kott embernek tekintik s egész komolyan 
I kombináczióba veszik a közös pénzügymi­

niszteri állásra.

Kkuen-Héderváry utódjaként ugyancsak 
tegnap óta Wekerle Sándort emlegetik. Az 
ellenzék talán még a kormánypártnál is 
szívesebben látná Wekerle Sándort a minisz­
terelnöki székben, mert meg vannak győ­
ződve róla, hogy tőle telhetőleg azon lesz, 
hogy a véderő reformjában az ellenzék kí­
vánságai lehetőleg respektáltassanak.

Ez a felfogás nyilvánul meg a „Magyar- 
ország“ tegnapi vezérczikkóben is. amely 
szerint, ha Wekerle vagy Apponyi tette 
volna meg a Hédervárv nyilatkozatát a 
nemzeti követelményekről, az ellenzék eset­
leg megnyugodott volna, mert hitt és bízott 
volna e kijelentésben. De a bánban nem 
bíznak.

Az egymásra torlódó események tehát 
ismét a helyzet magaslatára helyezik az 
egyházpolitikai reformok népszerű megal­
kotóját. kinek miniszterelnökké való ki- 
neveztetése egyszeribe lecsillapítaná a 
háborgó indulatokat az ellenzéken.

Wekerle Sándor pedig a nemzeti köve­
telmények teljesítésében látja csak a zava­
ros helyzet megoldását.

Beavatott helyről kajuk azt az értesü­
lést, hogy mikor néhány hét előtt a ko­
rona kikérte a „kegyvesztett“ Wekerle ta­
nácsát, sőt tárczával kínálta meg a Tisza- 
kabinetben, Wekerle azt a nyílt és várat­
lan kijelentést tette a királynak, hogy az 
uj kormány csak úgy boldogulhat, ha tel­
jesíti az ellenzék kívánságát a katonai 
nemzeti vívmányokra nézve, ki udvar 
orré nyomban elejtette a Tisza-Wekerle 
kombinácziót.

A „SZÉKELYSÉG" mii imája.
Irta :

Miért ?
BALOG ENDRE.—

majd benne pihenni! Nyugalomban, gyötre­
lem nélkül, távol az -- embertől'. És el­
gondolta : még tesz nehány lépést, mert ez 
még kötelessége, aztán majd összeesik 
valahol — pedig ez már nem kötelesség!

Az ember szomorúan nézett reá. A hang 
melege megkapta lelkét. Ilyent nem hallott 
oda túl; ez uj volt, sajátságos. Pillanatra 
fellobbant valami parányi sugár régi hitéből, 
szivét jóleső meleg öntötte el . . Aztán ki-

s ott elalszik szépen s álmodik örökké | halt a láng, eszébe rémlett a való s fáradt.

Ment. Elfásultan, közömbösen botorkált 
tova a járatlan utón. Egy-egy kopasz, ki­
álló ág végigszántotta arczát, másik meg­
tépte haját, a szél piszkos homokot szórt 
arczába s a kiserkedt vér összevegyülve az 
izzadtság poros verítékével, végig gördült

és visszaálmodja hitét, reménységét, régi 
erejét és újra fog élni és örökké fog élni . . 
s az olyan szép lesz!

Ezekről gondolkozván, ime újra megjelent 
előtte az előbbi kisértő tünemény. Nem 
többé ifjú lányka, hanem komoly, kifejlett 

arcza vonásain, részt-arczán : nem tudott róla. A zöldolő vidék n,>' szelíd jósaggal
vevő szánalommal szemo nézésében. Eselmaradt: nem vette észre; pacsirtadal he­

lyett sötét hollósereg suhant cl feje fölött: 
nem hallotta meg.

Haladt tovább, de érezte, hogy nőm fogja 
már sokáig bírni. Úgy huzza a föld felé 
valami. A piszkos, rögös, sáros föld felé, a 
mit valamikor olyan messzire elhagyott 
maga mögött s küzdött, még mosszébb 
hagyni, mint a sas, melynek a végtelen kék 
ür: az élet, — a föld, hol fészke állt egy­
kor: a halál. És most oly kedves lett is­
mét a megutált anyaföld. Milyen jó lesz

szólt:
— Jó ember! Fáradt vagy, beteg vagy, 

alig tudsz járni. Jer. itt van közelben ott­
honom. elvezetlek, pihend ki magad, nyu­
godj meg és gyógyulj töl. Én ápolni foglak 
s ha meggyógyulsz, tovább mehetsz, meg­
mutatom az utat, melyen haladva, nem fo­
god érezni a tövisek karczolását, az embe­
rek rosszaságát: az én jelenlétem elűzi a 
gondot, bekötözi a sebet. Én vagyok a 
Szeretet.

\ reszketeg kezei elutasitólag emelkedtek föl. 
: — Késő már az, gyermekem. Te jó vagy,

a Szeretet, nem : a ritkaság vagy ! Menj 
i vissza otthonodba s feledj engem, ki mint 

a múltak kísértő réme, csak felzavarnám 
, boldog nyugalmadat. Az én czélom nincs 
^ messze már, — menj, menj. Isten veled!

És sietve, amennyire utolsó ereje engedte, 
tova haladt a puszta kietlenben.

A nő sokáig nézett a küzködő vándor 
után. Egyik lábával előre lépett, mintha 
követni akarná, ajkai felnyíltak, mintha ki­
áltani akarna utánna. szemei felragyogtak, 
mintha igazán könnyeket csalt volna belé­
jük az a barázdás, szomorú férfiarcz.

(Folyt, köv.)

(172 6- ... i , t , , 1 r. Arr szives tudomására kívánom hozni, hogy a’ A t. birtokos OSZtílly és gciZÜclKÖZÖnSég c s é p l é s idejére a legjobb
és legolcsóbb tűzifával láthatja cl magát a Marosvásárhelytől hat klméter távolságra eső tófalvi erdőben, ahol nagymennyiségű ölfa 
és forgács eladó. Egy nagy ül száraz cserefa (tölgyfa) helyt az erdőben 8 forint egy köbméter forgács 00 és 80 kr -^ Valamint sasfa 
és hidláspadló kapható. — Előjegyezhetni és bővebb felvilágosítás szerezhető Révész Lászlónál M.-Vásárhely Sztg>orB> ._ .
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Azóta hatalmasan kifejlődött a helyzet s 
erről egy előkelő politikai személyiség a 
következő jelentést tette égj bécsi ap 
szerkesztő előtt:

Elvek és czélok liarcza ez, nem szemé­
lyeké. A kormány, a mely a Barabások nem­
zeti követelményeivel szemben merev á- 
láspontot foglal el, ma már nem boldo­
gulhat. , . „,

A szabadelviipárt is titkos hive a Ba- 
rabásék nemzeti követelményeinek, s szi­
vükben rokonszenveznek az obstrukcziova , 
a kormányférfiak annál is inkább mert a 
nemzeti követelmények eilen való alias- 
foglalás ma a legnépszeriltlenebb dolog 
Magyarországon. .....

Tehát meg kell adni a nemzeti követe- 
teléseket s ezt jelentené Wekerlének mi­
niszterelnökké való deszignálása. Ha ez be 
nem következik, Magyarország válsága a 
monarkia válságává fogja magát kinőni.

Fürdői levél.
Komiul mióta fenn áll, nem volt olyan 

szép és számos közönsége, mint most. Bu­
dapest, Orosháza. Szeged. Arad. Brad. Er­
zsébetváros, Páncsova. Marosvásárhely, de 
főleg Kolozsvárról vannak legtöbben.

És azon rosszakaratú liivrel szemben, a 
m elvet Korond nagyszámban levő álbarátai 
hiresztelni szoktak e páratlan gyógyhely 
rovása és kárára, mintha Korondon csak 
nehéz betegek volnának, ez teljesen nem 
áll mert más helyeken sem találunk épebb 
vendégeket, mint itt e helyen. Időnk is 
szép, az egész közönség egy családot alkot, 
fesztelenül, kényelmesen élvezik e gyönyörű 
fenyves park kellemes árnyait. Jókedvtől 
zeng a zongora terem, működésben áll 2 
tennisz pálya, oroszkugli, a kirándulások is 
napirenden vannak. Naponta érkezik a 
vendég s az igazgatóság szívesen várja a 
marosvásárhelyi ev. ref. egyházi Dalkört 
székelyföldi kőrútjában, midőn minden kí­
vánságának eleget fog tenni, a mi módjá­
ban áll. csak kellő időben jelentsék biztos 
jövetelüket.

Mielőbb a vendégek névsorát is közölni 
fogom.

Egy fiirdövendiig.

Ifjúság.

Ezernyi eszmétől zsibong agyunk; 
Ezernyi vágytól dagad kebelünk. 
Akkor az ifjúság egy édes óra;
Az ember tanul, kíván és remél.
S mi kell a boldogsághoz még egyéb ? 
Egy kis rajongás, becsvágy és remény.

Mnros-VáRÚrholy. 1903. július 19. vasárnap.

Maros-Vásárhely, 1903 jul IS.

Oh boldog ifjúkor, te szép tavasz! 
Tebenned szunnyad a jövő csirája, 
Tiéd egy egész élet szent tüze!
Jaj annak, aki ifjan már elaggott, 
Fásult lélekkel bámul a világba, 
Akinek holt betű csak a tudás, 
Tapasztalat — s a tudás vágya is. 
De boldog, boldog, aki ifjú szívvel 
Lép az életbe, vágyik és szeret 
És mohón kiván tudni, látni mindent, 
És megismerni, megérteni mindent. 
Oh! akkor életünk vig utazás,
Hol uj tájat — uj látvány ingerét 
Kínálja minden, minden pillanat; 
Ezernyi szín és hang kápráztat el ;

— Emlékoszlopot II Rá- 
kóczy Ferencinek! Egy kö­
zelebbi lapszámunkban szellőztettük 
meg, hogy akkor, midőn az országnak 
minden valamire való városa megün­
nepelte már és ünnepelni fogja ezután 
is a jelen év folyamán a nagy sza­
badsághős emlékezetét; a székelyföld 
fővárosa még mindig hallgat. Pétig a 
székely főváros legelői kellene járjon 
az ünnepélyek rendezésében. Hisz a 
lánglelkii fejedelmet itt iktatták erdélyi 
fejedelmi székébe. Ismételten felhívjuk 
a város vezetőinek figyelmét, hogy 
mozduljanak már meg és tegyenek 
valamit a Rákóczi ünnepély érdekében.
És itt egy fontos körülményre hív­
juk föl a figyelmet Teszsziik ezt a 
Szent János kápolna környékének ren­
dezése alkalmából. Kétségtelenül meg 
van már állapítva, hogy 11. Rákóczi 
fejedelmet épen c helyen iktatták er­
délyi fejedelmi székébe. Illő lenne te­
hát, hogy azon tér rendezésének ke­
retébe egy méltó emlékoszlop felállítása 
is beillesztetnék a nagy szabadsághős 
emlékezetére. Hiszsziik, hogy ősi Maros­
szék és Maros-Vásárhely sz. kii. va­
ros elől fog járni ez eszme megvaló­
sításánál. Az eszme 1907. április 5-ig, 
a mikor is 200-adik évfordulója 
lesz a fejedelmi beiktatásnak fel­
tétlenül megvalósítható, lenne — Az 
idén rendezendő helyi és vidéki ünnepsé­
gek sorozatába az eszme megvalósí­
tása okvetlenül fölveendő lesz. Lapunk | 
a maga részéről anyagilag is hozzá J 
kiván járulni a szép eszme kiviteléhez; > 
a szent czélra 10 koronát áldoz ezennel, j

Egyben a város és vármegye közön- 1 
ségét is fölhívja, hogy bármily kisadó- ; 
Hiánnyal jöjjön segítségünkre.

A szives adakozásokat szerkesztősé- . 
giink köszönettel fogadja és hírlapikig , 
fogja nyugtázni.

I — Hymen. Bányai Sándor mészáros 
ma esküdött örök hűséget Éltető József 

I helyi polgártársunk kedves leányának 
! Annuskának. Őszintén gratulálunk.

Vasárnapi munkaszünet, 1
Az átmeneti időket jellemző ingadozás, a j 
mint minden téren tapasztalható, úgy ész

lelhető ez a korunkban napirenden levő 
munkáskérdés terén is. A vasárnapi mun- 
kasziinetröl törvény, egy csomó kormány- 

I hatósági rendelet s mindenféle intézkedés 
jelent meg s még mindig nőm győzött egész 

i teljességével a vasárnapi munkaszünet 
elve, amennyiben csak fokozatosan és rész- 

i legesen valósítják meg. Az ipari és keros- 
I kedelmi munkásokra és alkalmazottakra ki- 
, terjesztették a vasárnapi munkasziinetnt. 

de a törvényhatóság tisztviselőire nincs ki­
terjesztve, pedig az egyes minisztériumok­
ban már régóta megtartják a munkasziine 
tét. Kérdjük, hegy miért nem rendelik el 
a szünet megtartását az összes közigazga­
tási s állami hivatalokra ? Tovább menve 
valamennyi magánhivatalban? 11a egvszer 
az elv helves; ha a vasárnapi munkaszünet 
méltányossága elismert és elfogadott, ak­
kor az ingadozásnak és a félrend szabályok­
nak semmi értelme. Tessék a muukasziine- 
tet az összes vonalokon elrendelni. Legyen 
a vasárnap teljes ünnep, a melyen minden 
mellőzhető munka szüneteljen. Alig képzel­
hető nagyobb igazságtalanság nagyobb 
rabszolgaság, mint a mikor a társadalom 
egyes osztályaiban szakonként adják az 
emberi jogokat. A közigazgatási tisztviselő­
nek. az állami hivatalnoknak csak fél ün­
nep a vasárnap. Hol itt a jogegyenlőség ? 
Az egyik szabad, a másik rabszolga Vagy 
talán arra várnak, hogy országos mozgal­
makat indítsanak s ugv erőszakolják ki az 
egyenlőséget e téren is? Be kellene látni 
az intéző köröknek, a kiknek kezében a 
rendelkezés joga megvan, hogy a vasár­
napi munkaszünet elve csak akkor felel 
meg az emberi méltóságnak, ha egész tel­
jességével érvényesül. Legyen a vasárnap 
mindenkire munkaszünet s akkor elmond­
hatjuk. hogy az elvet hi ven megvalósítottuk.

— IVIulatsáq Marosszentgyör 
gyön. A marosszentgyörgyi fürdő-telepen 
f. hó 19-én (vasárnap) délután a csász. és 
kir. (54. gyalogezred zenekara, az ev. ref. 
Dalkör közreműködésével hangverseny lesz, 
este pedig táncznmlatság. A belépő di.j. 
mely egyszeri fürdésre is feljogosít — cse­
kély 60 fillér. A jó sikerűnek Ígérkező mu­
latságra felhívjuk a közönség figyelmét. 
Azok megnyugtatására, kik a fürdőt ven­
déglős miatt idegenkednének e mulatságon 
részt venni, tegnapi hírünkre vonatkozólag 
kijelentjük, hogy az abban foglaltak 
téves informáczión alapulnak —

A központi választmány 
I tegnapi határozata az 1904. évre érvényes 
! ideiglenesen megállapított országgyűlési 
; képviselő választók névjegyzékére beérke- 
I zett észrevételek felett f. hó 20—30-ig a 

városi tanácsház nagytermében közszemlére 
tétetik. A határozat ellen felebbezésnek 
van helye a ni. kir. Curiálmz. A felfolyamo­
dások f. hó 30-ig a nm. kir. Curiához czim- 
zetten a központi választmány elnökéhez. 
dr. Bernddy György polgármesterhez nyúj­
tandók he.

Hogy jelezték régen a Ma­
roson a veszélyes forgókat . A
Franz János péklegény szerencsétlen sor-

nyi szín cs Jiang ivet, p 1 (loiovua,.......................................... » _______________________________________ :__________________________ _____

H legkényesebb kerékpár és varrőgépjavításokat bármilyen rendszerű 
gépeken jutányosán eszközöljük, r; * Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági 
gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos 
varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

fÍSCber Gvula CS fiat a v.,édi Singer varrógépek es Dürkopp
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Maros-Vásárhely, 1903. Julius 19. vasárnap. Székely ség 3-ik oldal.
:» :.ivn:

savai kapcsolatban igen érdekes dolgot 
közöl velünk egy öreg barátunk. A vágó­
iadnál levő, u. n. nagy bolygó még na­
gyobb és veszélyesebb volt régebben, mint 
manapság. Öreg barátunk gye inek korá­
ban hallotta egy akkori sok időt töltött 
embertől, hogy igen-igen veszélyes forgó 
volt a mostani nagy bolygó, a melyben sok 
ember vesztette ott életét. Az akkori vá­
rosi elöljárós lg - vészjolz.' dcépp — a 
parton egy hatalmas kőoszlopom 1 Antritt, a 
melvre a következő sorokat ir.-i a :

„Ez holy szerencsétlen, it sok talál történt,
Te se tr redj itt meg...... irt be e hal z tüstént.
Többeket ez a hely, mint koporsó, benyelt
Kerülje brit kiki ez veszélyes helyet!1

Sokáig állott fenn ez a jelzés, niigíon 
egy áradás alkalmával elmosta a víz part 
ró 1. Most pedig tilalomfa áll a regi káosz 
lop helyén: a rendőrkapitány-ág szigorú 
büntetéssel való iigyciimv.letés;! azoknak, 
kik ott fürdeni merészkednek. Nemde p.ó- 
zai világ ez a ma. ? ! Sokkal poútikusabbak 
voltak a regi emberek, a mikor még a ha 1 
lóságok is versben figyelmeztették egyre- 
másra a közönséget.

‘tx aíiamí gyerroekmenheSy
építési munkálatai foiyo évi augnsz a ho 
1 én veszik kezdetüket vs pedig olyan erő ! 
Vei. hogy az épület meg az ö- ön i,- ő aki j 
kerül. Örömmel látjuk, hogy a vállalkozók 
már megtették az előkészületeket, hugi az 
építkezés a lehető leggyorsabban és leg­
jobban menjen végbe.

- Uj segádleikész. Máthó Gyula 
ev. let’, segédioikesznek deési segédlel- 
kesz-ze történt kinevezését tő a helyi ev. 
ref. egyházközség segéd papjául dr. Bartók 
György Izsák Aladár végzett tlieologust 
nevezte ki ki a napokban aiioinása tőtbg- 
lalása ezé Íjából meg is étkezik városunkba.

Rendőri fe jaSntia . ks. A hely­
beli kapitányságnál történt. A fogalmazónak 
jelentések szerkesztésében némileg jártas 
rendőrre volt, szüksége. Egyik 0 ez ólra al­
kalmasnak vélt rendőrt megkérdi:

— Tud maga fogalmazni?
A rendőr kaptákba vágja magát s büszke 1 

önérzettel válaszol :
— Fogalmazó untak alásan jelentem : 

akit én egvszet megfogalmazok, húsz em­
ber sem veszi ki a kezeimből.

- Ä macosvá zítphetyi ev< ref, ; 
egyházi dalkör július 12-iki sétahang 
versenyén feliilfizetni ■ -Ívesek voltéi: : S-i 
lágyi Bonárd Jenő in. kir. honvéd őrnagy 
C korona, Nemes József 3 korona. Deák 
Lajos kir. tanfelügyelő, Csiszér Albert. 
Hints Zoltán 1.60 — 1.60. Tiszt. Tóthfalusi 
József, Tischler ügyvéd 1—1 korona, Pap 
Kálmán 70 fillér, Hofman Károly, Melczer 
Gyula. Srottis János, Tiszt. Biró András, 
Tanszik B. Hugó, Brecska lgnátz, Szabó 
Gyula, Székely Dénes 50—50 fillér, Piin 
kösti Ferenc/., Komáromi Sándor 40-- 40 
fillér, Szabó Ferenc/, Csendes Ferenc/,.
Kelemen Sándor 20...20 fillér. X. X. 10
fillér. Fogadják a nemeslelkii feiiilfizptők 
oz utón is az ev. ref.'egyházi dalkör hálás 
köszönetét.

Kosaras nyári mulatság,
Nagt - Ernyő község községházának felszere 
lése jut ára, f. hó lU-ón (vasárnap) a község­
ház tanácstermében műsorral egybekötött, 
családi jellegű kosaras tánc,/.estély rendez- 
nőik. Miisor: Nyitány, előadja a czigány 
zenekar. Felolvas Farkas János ev. ref. 
theologus. Ének hármas, előadják: Heater 
Piroska és Ettike (sopr.), Szenner Margit 
(ált). Szaval Farkas János. Fuvola solo, ! 
előadja Csatit Ákos. Bákóczy-induló, játszsza 
a czigányzenekar. Miisor után táncz. Be­
lépti dijak: Szernélvjegy tiO fillér. Család­
jegy 1 korona 60 fillér Feliilfi<e,ések kö­
szönettel fogadtatnak. Kezdete este 7 óra­
kor. A zenét helybeli zenekar szolgáltatja.

— ürat is. Városunk határán és a 
vidéken is végre megkezdődtek az aratások. 
Az esős, zordon időjárás megkésleltette egy 
kissé az aratásokat, ugv, hogy most még 
csak az árpát és rozsot lehet aratni. A 
búza úgy városunk határán, mint a kör 
nyéken még csak zsengés, zöldes. Belete­
lik egy hél. a inig a búza teljesen elkészül,
.1 leikor i< aztán a határokon felcsendül

z aru'úk víg danája. A rozs és árpa jó 
'.érmést mutat, a búza ellenben sík helyen 
nem kecseg et valami szép reményekkel.

Mein sikerült példa. Szidja a 
parasztmenyecske az urát.

- Sz.égycje magát kend, részeges ember. 
Addig iszik mindig, inig cl nem did a sok 
italtól. Nézze kend az ökröt a vályúnál, a 
csak állat, még is tudja, mikor elég neki.

Visszavág a paraszt:
Hiszen ha viz véna, én is tudnám 

mikor elég.
F. Sió 19-ési (Wíisóe-nap) este 

P-őli Zsiga v - Társai-féle kert helyiségben 
megtartandó Király Béla hangversenyére 
jég) ek előre válthatók Benkő László nyom­
dásznál. (Löl.) (3—2.)

— ívöcI i arikaimazást keres 
VI. gyom. oszt. és telekkönyvi vizsgával 
bíró fiatal ember. Értekezhetni Helyben. 
Szt.-Miklós u. 20. 152.

éti <x SÍI <- S S jr e lí 
kikutatusa, családfák összeállítása és nemesi 
czi merek Iefestése elfogad tátik. — Czim a 
kiadóhivatalban. 18—30

Báróin koron tért Szowőta 
éa tiüi'ittíil fürdőre lehet menni. 
Naponta kocsijárat indul reggeli 4 órakor 
a László-fóle vendéglő ölő! Balavásárra, 
honnan a tovább szállítás vasúton történik 
Sóváradig s innen ismét kocsi áll a közön- 
ség rendelkezésére. A kocsibér -zemélveii- 
kéni Marosvásárhely Balavásár közölt 1 
korona, a vonat Balavásár—Sóvárad között 
1 kor. es végül Sóvárad - Szováta szintén 
1 korona. Így tehát az egész ut 3 koro­
nába kerül. A visszajüvetnél a kocsi a ba- 
lavásári állomásról délután 3 órakor indul 
Marosvásárhelyre s ugyanezen árak mellett. 
Jelentkezéseket esetleg előre is elfogad 
Bécsi József bérkocsitiilajdonos. 3—5.

TÁVIRATOK.
— A „S z 6 k o 1 y s ó g“ eredeti táviratai. —

Képviselőház.

Jegyzőválasztás.

(Bpest, 1903. jul. 18. d. u. 3 ó.)
A mai képviselőházi ülésen napirend 

előtt a Rátkay László lemondása 
folytán megürült Ilázjegyzői állásra 
egyhangúlag újra Rátkay László füg­
getlenségi képviselő választatott meg.

Rátkay a jegyzői állást most el­
fogadta.

A miniszterelnök ellen.

A napirenden levő miniszterelnöki 
programhoz Madarász József és Stur- 
man György függetlenségi képviselők 
szólották.

Mindketten hatalmas támadásban 
és éles kritikában részesítették a 
Héderváry ptogrammját, — melyet
nemzetietlennek deklaráltak.

A pápa állapota.
j (Bpest, 1903. jul. 18. d. u. 3 ó.)

1 Romából jelentik, hogy a pápa álla- 
1 potában ismét javulás állott be — 
I úgy. hogy az orvosok abbeli reményü­

ket fejezték ki, hogyha újabb homp- 
likácziók nem állanak elő, a Szent 
atya még fel is gyógyulhat — te­
kintve erős szervezetét.

A nemzeti követeléseket teljesítik.
I

(Bpest, 1903. julius 18. d. u. 3. ó) 
1 Bécsből jött értesítések, szerint mint 

azottani körök nem idegenkednek at­
tól, hogy a nemzet jogos köVe- 

I telései teljesittessenek.
A nemzeti követelések útjában csak 

a ka marii la tagjai állanak,
I a kik félnek a magyar nyelv­
től a hadseregben.

Általános a nézet, hogy a korona 
j engedni fog s aHédexváryval való 

sikertelen kísérletezés után egy al­
kotmányos kormány jő — a nem­
zeti engedményekkel.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.
Társszerkosztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Kinek úgy egyszerű, valamiig a Itgdi^zßsßbb BÚTORRA van sziil^ége,
jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett, .SP

szerencséltesse látogatásával 34 év óta fennálló bútorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik.

lesiitz fViihály és Fiai
cs. éa kir. udvari szállítók bútorgyára.

Maros Vásárhelyen : Sz.éclienyitér 41. sz 
Kolossen ron : Unió utr.za 5 szám.
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AES

4-ik oldal. Szókéiys óé-. Maros-Vásárhely, 1903. Julius 19. vasárnap.

A m.-vdsárhelyi kir. ítélőtábla elnökétől.

Sz. 1794—1903. ein.

Arlejtési hirdetmény.
A marosvásárhelyi kir. 

ítélőtábla, kir. főügyészség, 
kir. törvényszék, járásbíró­
ság és kir. ügyészség hiva­
talos, illetve fogház helyi­
ségeinek fűtésére az I904. 
évre összesen 1424"8 kinn. 
száraz hasábos bükk- vagy 
gyertyán fa szükségeltetvén, 
annak biztosítására í. évi 
szeptember hó 17-ik napján 
délelőtt 10 órára árlejtés tű­
zetik ki, az árlejtés a ma­
rosvásárhelyi kir. ítélőtábla 
elnöki irodájában fog meg­
tartatni.

Az árlejtők 300 korona, 
azaz háromszáz korona bá­
natpénzt tartoznak az ár­
lejtéskor előre az árlejtő 
biztos kezébe letenni.

Az árlcjtési feltételek a 
kir. Ítélő táblai elnöki iro­
dájában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kelt Maros-Vásárhelyen, 
1903 évi julius hó 6-án.

Elnök helyett:
Dobaí Hibert

táblai bíró.

— Úgy hallom, hogy nősülsz
Józsi. — Igen ám, megválók a legény­
eiéitől. .lövő héten már megyünk is Bpestre 
a bútorokat megvásárolni.

— No bomolj, csak nem vásároltok más­
hol bútort, hiszen itt az ipari szövetkezet 
asztalos közös műhelyében, az Apolló ud­
varán, oly remek bútorokat készítenek, 
hogy azoknál szebbet s jobbat sehol sem 
csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Be­
nézek a jóhirti műhelybe.

— Biztosítják, jól ki loszesz szolgálva s 
a mellet kötelességünk is pártolni a helyi 
ipart.

ESSIaPk aas»

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó áóban felvesz,

Tyhü be szép czipőd van !
Hol csináltattad azt a remek szép czipőt ?

— Az Ipari szövetkezet czipész csoport­
jánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak 
ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az 
tt tartott czipészeti tanfolyamon megtanul­
ták a legdivatosabb czipők készítését, a 
mihez ott az anyagok is a legkitűnőbb mi­
nőségben és igen nagy választékban kap­
hatók. — Oda menj tehát jó, olcsó és szép 
czipőt csináltatni.

Az arcz- és kézbőr finomítására 
szépítik, tnáif oltok, pattanások 

és akárminő bőrfoltok

gyorg és biztos Eltávolítására
vegyen egy próbatégely

lbolya-crsrpcf
50 fillérért, (nagy tégely 80 fillér.) Nem zsí­
rozza a bőrt, nappal is használható.

A creme hatását előmozdítja a kiváló 
finom, pompás illatú

ibolya-creme szappan,
igen jó m o s d ó s z a p p a n. 70 fillér.

Egy próbadoboz javított, itten jól ta­
padó ibolya hölyypor 50 fillér, (nagy 
doboz 1 korona.) — Rendkívül kellemes pú­
der, fehér, rózsa és creme sziliekben.

Ezen szépítő szerek a leykelletneseb- 
bek. teljesen ártalmatlanok, vegytiszták. 
Kaphatók kizárólag Marosvásárhelyt

az „Arany Szarvas“
czimii gyógyszertárban. — (Plebánia- 
149 templom mellett.)

3 ^

l^aponta friss

TEA-VAJ
kaphat ó

mezősámsondi tejszövetkezettől.
Ér vedül! elárusítóhely :

SIMON FERENCZ
220 ftiszerüzletében.

I Vä iSWIÄß&ö&l

Húsz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen

Minden vevő, ki a »Reményi bazárban* egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, eg\ saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. Minden, még a legcsekélyebb összeg is 
egy fénykép bonnal lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy­
ságu arczkép — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:
K5T Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert legolcsóbbak. 1 pár női harisnya (a nagyenyedi kir. orsz.
fegyintézetben kölött) csak 25 kr., félti ugyanaz 10 űr. — 1 dili móri nőkké ing (Svetter) 30 kr. és feljebb. — 1 drb férfi fürdő 
ing és nadrág 14 kr. és feljebb. — 1 drb gallér (5 rét«, elismert legjobb gyártmány) csak 15 kr. — 1 pár kézelő fehér. 5 réti! 
18 kr, színtartó színes 10 kr. — 1 drb valódi Vaselin GÍiczerin szappan 12 kr. — Kalodont fogpaszta 27, Stomatin 27. Thimol 
23 kr. — 1 drb nyári csokor 16 kr, 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr. selyem 33 kr. — 1 drb selyem színházi sál 65 kr. — 1 
pár Glaccé keztyii férfi vagy női. legjobb minőség 7f>" kr. — 6 drb valódi Linó kendő (legjobb minőség) 75 kr. —- 1 drb Pluvius 
selyem esőernyő 2 Irt 25, 1 drb jó minőségű I frt 10 kr. — 1 drb Kopper alsónadrág csak 43 kr. - 1 drb szürke nadrág 50
kr. — 1 drb mosó kék ing 63 kr. - 1 drb Oksiford 43 kr. — Láb d á k árjegyzék szerint. - Baba javítások elfogadtatnak.

Alkalmas névnapi, jutalom és miszajápdékok. Vizes, boros és sörös poharak, dohány-, szivar-, szi­
varka és pénztárczák. Női kötények 39 krtól. női ingek, blúzok 00 krtól. Fegyliázban kötött harisnya 13 kr. Czérna keztyii 16 
kr. Férfi ingek nagy választékban. Czipők. levélpapírok dobozokban, sétabot újdonságok. — Játék, diszntii és Norinbergi áruk 
nagy választékban. — Legolcsóbb árak.
■■ a REMÉNYI bazarban (gr Lázai: palota, átjáró utcza 3 ik ajtó. ggg
126 A Maros-csapói gazdaság Siculia székely iparczikkek íő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.! Llv nagji forgalom csekély haszon! Legszolidabb árak\

Figyelni a ezégre és nem irassc.8 összetéveszteni.
Nyomatott, Adj zitpAd kÖTiyviiyomdájábari Maros-Vásárhelyt.


